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Forslag til Vandhandleplan i offentlig høring

Byrådet har den 6. juni 2012 vedtaget ”Forslag til Vandhandleplan for Odense Kommune”, som hermed offentliggøres og fremlægges i offentlig høring.
Forslaget er i høring fra den 8. juni 2012 og frem til den 17. august 2012.

Forslaget kan ses på Odense kommunes hjemmeside: http://www.odense.dk/hoering
Vandhandleplanens indhold
Vandhandleplanen er en udmøntning af den statslige vandplan og beskriver, hvordan vandplanens indsatsprogram vil blive realiseret inden for kommunens geografiske afgrænsning. Odense Kommune er omfattet af vandplanen for Odense Fjord. I vandhandleplanen er det angivet hvordan og hvornår vandplanens indsatsprogram gennemføres lokalt og der er angivet en prioritering af indsatsen.

Kommunen gør opmærksom på, at indsatsprogrammet er en del af den allerede vedtagne vandplan og derfor ikke er en del af denne høring. Vandplanens indsatsprogram er bindende overfor kommunerne og skal gennemføres. 

Yderligere informationer
Yderligere information kan fås ved henvendelse til på tlf.: 65 51 25 88

Miljøvurdering
For samtlige statslige vandplaner er der foretaget en strategisk miljøvurdering. Efter loven om miljøvurdering af planer og programmer § 3, stk. 2, gælder, at hvis planer og programmer alene indeholder mindre ændringer, skal der kun gennemføres en miljøvurdering, hvis planen på grundlag af kriterierne i lovens bilag 2 må antages at kunne få en væsentlig påvirkning på miljøet. Hvis handleplanen alene gengiver den statslige vandplans indsatser, skal der ikke foretages en ny vurdering. 

Odense Kommune vurderer, at det ikke er påkrævet, at miljøvurdere handleplanen i henhold til lov om miljøvurdering af planer og programmer (Lovbekendtgørelse nr. 936, 24/9 2009).

Klagefrist
Klager over kommunens vurdering af, at planen ikke er omfattet af lov om miljøvurdering af planer og programmer, skal sendes til Natur- og Miljøklagenævnet, Rentemestervej 8, 2400 København NV. E-mail: nmkn@nmkn.dk, inden 4 uger fra offentliggørelsen. Nærmere regler, herunder om gebyr, kan ses på www.nmkn.dk.

Hvis du/I vil indbringe afgørelsen for domstolene, skal dette ske inden 6 måneder fra offentliggørelsen.

Den videre proces

Efter høringen samles og vurderes de indkomne høringssvar. På baggrund heraf udarbejdes den endelige vandhandleplan til politisk vedtagelse den 28. november 2012. 
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