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Møde vedrørende nominering af nationale eksperter til IPBES Multidisciplinære Ekspert Panel   
     
Den 21. april 2012 oprettede 90 lande, herunder Danmark, et nyt mellemstatsligt videnspanel vedrørende biologisk mangfoldighed og økosystemydelser – Naturpanelet (Intergovernmental Science-Policy Platform on Biodiversity and Ecosystem Services/IPBES). 

Det nye panel er tænkt som et søsterpanel til FNs klimapanel, IPCC, og har til formål at styrke berøringsfladen mellem videnskab og politik med henblik på bevarelse og bæredygtig benyttelse af biologisk mangfoldighed, langsigtet menneskelig velfærd og bæredygtig udvikling.
Det blev besluttet, at panelet skal understøttes af et Multi-disciplinært Ekspertpanel. Panelet skal varetage tekniske og videnskabelige funktioner. Eksperterne skal bl.a:

· Rådgive Naturpanelet plenum om tekniske og videnskabelige aspekter forbundet med arbejdsprogrammet
· Involvere videnskabelige miljøer i panelets arbejdsprogram 
· Sikre at der koordineres på tværs af panelets arbejde (eksempelvis på tværs af arbejdsgrupper når disse etableres).  
Danmark bliver 1. september 2012 medlem af Naturpanelet og har i den forbindelse mulighed for at melde egnede kandidater ind til dette ekspertpanel. 
Medlemskabet af panelet vil være baseret på et foreløbigt grundlag indtil der træffes endelig bestemmelse om, hvilken regional struktur og hvilken ekspertsammensætning medlemskabet skal baseres på. 

Det foreløbige medlemskab vil blive baseret på en ligelig fordeling af 5 deltagere fra hver af FNs 5 regioner og vil højst forløbe i 2 år. 
Naturstyrelsen vil gerne invitere personer, som måtte være interesserede i at nominere en dansk ekspert til det Multi-disciplinære ekspertpanel (MEP), til informationsmøde om Naturpanelet samt nomineringsforløbet. 
Dette informationsmøde finder sted 

tirsdagdag den 11. september   2012 i Naturstyrelsen, Haraldsgade 53, 2100 København Ø fra kl. 14:00 – 16:00. 

Naturstyrelsen forventer desuden at sende brev med yderligere information of nomineringsprocessen samt proces for interessetilkendegivelse snarest. 

Venligst tilkendegiv interesse for deltagelse i informationsmødet til Martin Schneekloth (masch@nst.dk) og Mette G. Damsgaard (megda@nst.dk) inden fredag den 7. september 2012.
Med venlig hilsen
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