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Høring af udkast til forslag til lov om ændring af lov om kemikalier (ændringer som følge af biocidforordningen og bemyndigelsesbestemmelser til fastsættelse af regler om indberetning til register over nanoprodukter)

Vedlagt er udkast til forslag om lov om ændring af lov om kemikalier i høring.

Miljøstyrelsen skal anmode om eventuelle bemærkninger til ændringslovforslaget senest 5. oktober 2012 på mst@mst.dk med angivelse af journalnummer 029-00114.
Ændringslovforslaget har to hovedformål. Det første hovedformål er at sikre, at kemikalieloven indeholder de nødvendige bemyndigelsesbestemmelser, således at miljøministeren kan fastsætte regler om oprettelse af et register over blandinger og andre varer, der indeholder eller afgiver nanomaterialer samt regler om en pligt for importører og producenter af sådanne blandinger og andre varer til digital indberetning til dette register. Baggrunden er aftale om finansloven i 2012 om en styrket indsats i forhold til nanomaterialer i årene 2012-2015. Ved denne aftale blev det bl.a. besluttet at etablere en nanoproduktdatabase. Formålet med databasen er at opgøre mængden og arten af produkter, der indeholder eller afgiver nanomaterialer på det danske marked og disse produkters anvendelse. Oplysningerne i databasen skal danne grundlag for at vurdere, om indholdet af nanomaterialer i produkterne udgør en risiko for forbrugere og miljø i Danmark. Registeret etableres som et nationalt register, men oplysningerne i registeret vil kunne overføres til et fælles EU-register, hvis et sådant etableres på sigt.

Det andet hovedformål med ændringslovforslaget er at sikre, at kemikalieloven tilpasses til biocidforordningen, som blev vedtaget i maj 2012 og finder anvendelse fra 1. september 2013. Forordningen fastsætter krav om godkendelse af aktivstoffer og produkter, som indeholder, består af eller genererer biocider. Biocider er stoffer, som er bestemt til at ødelægge, hindre, uskadeliggøre, hindre virkningen af eller bekæmpe virkningen af skadegørere på anden vis end ved ren fysisk eller mekanisk påvirkning. 
De vigtigste elementer i forordningen omfatter ændrede kriterier og procedurer i godkendelsesbehandlingen af biocider, bl.a. indføres afskæringskriterier i godkendelsesproceduren. Afskæringskriterierne medfører, at produkter indeholdende stoffer med visse særligt farlige egenskaber ikke vil kunne godkendes. Et andet hovedelement i forordningen er udvidelse af biocidreguleringen til også at omfatte artikler, hvilket medfører et markedsføringsforbud mod artikler, der er behandlet med et biocidmiddel, der indeholder et aktivstof, som ikke er godkendt i EU til den pågældende anvendelse. Herudover indebærer forordningen indførelse af fælles EU-godkendelse af visse produkttyper af biocidmidler, samt at visse produkter kan godkendes i en forenklet procedure. Endelig er der indført tvungen datadeling for at kunne reducere antallet af dyreforsøg og et princip om, at de administrative byrder for små og mellemstore virksomheder ikke må blive for store.
Udvidelsen af forordningens område og særligt inkluderingen af behandlede artikler vil ifølge EU-Kommissionen medføre betydelige miljø- og sundhedsmæssige forbedringer, som dog er svære at kvantificere. 
Den nationale godkendelsesordning for biocider fastholdes i hovedsagen uændret med de nødvendige tilpasninger overfor forordningen. Det er dog hensigten at indføre en databeskyttelse for dokumentation indleveret under den nationale godkendelsesordning parallel til beskyttelsen under forordningen. Dette forventes at give anledning til en bredere vifte af biocidmidler på det danske marked, men kan omvendt begrænse konkurrencen overfor det enkelte produkt, da ansøgerne ikke længere kan trække på data indleveret af andre uden en aftale med disse svarende til reguleringen under direktivet og forordningen.

Samtidig ophæves reglerne om en forbudsprocedure for bestemte bekæmpelsesmidler og den nationale liste for biocidmidler og aktivstoffer, som ikke må markedsføres i Danmark i lovens bilag 2, da de aktivstoffer som har været optaget på listen nu er omfattet af EU-regulering. Forbudsproceduren har kun været anvendt i yderst begrænset omfang og der er ikke nogen konkrete forventninger om behov for anvendelse af den i den resterende del af overgangsperioden, indtil der er truffet afgørelser for alle aktivstoffer under forordningen. Endelig fjernes klageadgangen over afgørelser efter lovens kapitel 6 og 7 i konsekvens af forordningerne om plantebeskyttelsesmidler og biocider og REACH. Klageadgangen er i forvejen afskåret for alle midler indeholdende stoffer, som er søgt godkendt i EU, hvilket også omfatter langt den overvejende del af godkendelser i overgangsfasen under den nationale ordning.  

Eventuelle spørgsmål kan rettes til Vivi Johansen (nanoproduktdatabasen) og Niels Bukholt (Biocidforordningen).
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Telefon: 72 54 41 68 (direkte)
Miljøstyrelsen • Strandgade 29 • 1401 København K
Tlf. 72 54 40 00 • Fax 33 32 22 28 • CVR 25798376 • EAN (drift)5798000863002 (tilskud)5798000863019 • mst@mst.dk • www.mst.dk
PAGE  
2

