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Vi er af den overbevisning, at der i forbindelse med fritidsfornøjelser slet ikke må bruges giftstoffer. Disse fornøjelser må indrette sig efter naturens præmisser og må ikke virke ødelæggende på naturen.

Vi ser, at der her foreslås brug af 11 grupper roundup med over 40 slags gifte. Samt en stor mængde andre midler: Ukrudtmidler, svampemidler, insektmidler og sneglemidler.
Forsøg på DTU viser fx, at bare indgivelse af 3 sprøjtegiftstoffer samtidig (cocktaileffekt) giver voldsomme defekter på rotters kønsorganer (fx spaltet penis). Og det til trods for at forsøg med hvert stof for sig ikke viser nogen effekt i sig selv.

I denne gifthøring taler vi om massevis af giftstoffer.

Ingen har styr på det, og vi kan kunne ane konsekvenserne, men ifølge Rigshospitalet er det opgjort, at kun 1/3 af unge mænd har en rimelig sædkvalitet nu. Og det går stærkt nedad fortsat.
Hvis der gives tilladelse om det ansøgte her, så gives der samtidig lov til, at samfundet og mennesker via fortsat større giftophobninger belastes med endnu flere sygdomme, endnu dårligere frugtbarhed, flere gifte i grundvandet etc. Bemærk side 2.
Alt i alt er der tale om en voksende forøgelse af gift i jorden, os og dyr.
Planteavlerne er vel inde i et forløb, hvor planterne bliver fortsat ringere til at modstå parasitter og såkaldte ”sygdomme”. Det kræver mere sprøjtning, for at planterne overhovedet kan overleve frem til høst.

Men et eller andet sted fremmer det også økologien.

Når folk ikke mere vil have gift i maden, så dør sprøjtevarerne vel ud – eller hvad?

Vort forslag/ønske: Gør alt biodynamisk/økologisk

Så bliver alle disse problemer løst.
Med venlig hilsen på landsforeningens vegne Lars Mikkelsen, Toftevænget 30, 3320 
Gartnerbørn får skader af pesticider.
Fyens Stiftstidende: En ny dansk ph.d.-afhandling finder, at børn af kvindelige gartnere, som har arbejdet med pesticider, kan få skader, også selvom kvinderne bliver fjernet fra pesticiderne, når de bliver gravide.

Af Andreas Lang Hedegaard, onsdag 27. juni 2012 kl. 07:48

En ny dansk undersøgelse fra Miljømedicin på Syddansk Universitet viser, at selvom kvindelige gartnere er holdt op med at arbejde med sprøjtemidler med pesticider, når de bliver gravide, påvirker sprøjtegiften alligevel fostret. 

Det kan resultere i drenge med mindre kønsorganer, piger, som tidligt udvikler bryster, og et centralnervesystem, som kan være skadet.

»På en måde er det ikke underligt, at pesticider har en effekt. For selv om mennesker hverken er svampe eller insekter, er vi levende, og vi deler nogle af de samme mekanismer. Og den slags stoffer er designet til at påvirke levende væsener,« konstaterer ph.d. Helle Raun Andersen.

Afhandlingen bygger på undersøgelser af 177 børn af gartnere født mellem 1997 og 2000. 

Læs mere på Fyens Stiftstidende
