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Vandløbsrestaurering i Holme Bæk
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Nordfyns Kommune har udarbejdet et projekt til forbedring af de fysiske forhold i Holme Bæk.

Projektet kræver tilladelse i henhold til vandløbslovens § 17 og naturbeskyttelseslovens § 3.

Projektet ønskes gennemført for at forbedre de fysiske forhold for fisk og smådyr i Holme Bæk. Projektet vil genskabe vandløbsregulativets krav til vandføringsevne ved opgravning af sand, samt ved etablering af sandfang der skal forebygge tilbagevendende opgravninger af aflejringer på en vandløbsstrækning der er svært tilgængelig med maskine.

Projektet

Arbejdet udføres i henhold til projektmateriale sendt i offentlig høring 5. oktober 2012, udarbejdet af Nordfyns Kommune.

Alle udgifter i forbindelse med reguleringen af Holme Bæk, afholdes af Nordfyns Kommune.

Nordfyns Kommune foranlediger arbejdet udført og det nødvendige tilsyn iværksat.

Udtalelser til projektet

Projektet har i henhold til § 15 i bekendtgørelse nr. 1436 af 11. december 2007 om vandløbsregulering og restaurering mv., været annonceret til offentlig fremlæggelse i perioden, fra den 5. oktober til og med den 2. november 2012, med mulighed for at indsende bemærkninger eller indsigelser.

Ved brev af 5. oktober 2012, er berørte lodsejere gjort bekendt med projektforslaget og den offentlige fremlæggelse.

Ved e-mail af 5. oktober 2012 er: Danmarks Naturfredningsforening, Dansk Ornitologisk Forening, Dansk Ornitologisk Forenings nordfynske lokalkomite, Dansk Botanisk Forening, Danmarks Sportsfiskerforbund, Danmarks Sportsfiskerforbund v/ miljøkoordinator for Fyn, Naturerhversstyrelsen v/ Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri, Friluftsrådet, Kulturarvstyrelsen, Odense Bys Museer og Naturstyrelsen gjort bekendt med projektforslaget og den offentlige fremlæggelse.

Ved e-mail af 8. oktober har Danmarks Sportsfiskerforbund v/miljøkoordinator for Fyn indgivet høringssvar, hvori de anerkender projektet og samtidig gør opmærksom på, at projektet udføres i ørredens gydeperiode.

Ved e-mail af 1. november har NaturErhverstyrelsen v/Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri indgivet høringssvar hvori de anerkender projektet uden yderligere bemærkninger.

Ved lodsejermøde den 29. oktober med Vagn Hansen, Serupvej 22, 5471 Søndersø, udtrykte Vagn Hansen bekymring for om udjævning af stryg st. 3.575-3.602 ville sænke vandstanden i mosen langs vandløbet. Natur og Miljø understreger at projektet ikke har til hensigt at sænke vandstanden i den beskyttede mose langs vandløbet. Udjævning af stryget st. 3.575-3.602 vil medføre en lokal vandspejlssænkning, men ikke langs mosen der ligger noget længere opstrøms.

Der er ikke indkommet yderligere bemærkninger til projektet.

Nordfyns Kommunes bemærkninger

Vedrørende lodsejermøde den 29. oktober med Vagn Hansen, understreger Natur og Miljø, at projektet ikke har til hensigt at sænke vandstanden i den beskyttede mose langs vandløbet. Udjævning af stryget st. 3.575-3.602 vil medføre en lokal vandspejlssænkning, men ikke langs mosen der ligger noget længere opstrøms.

Natur og Miljø har ikke yderligere bemærkninger til høringssvarene.

Gennemførslen af det foreliggende projekt, kræver tilladelse i henhold til vandløbslovens § 17 og naturbeskyttelseslovens § 3.

Nordfyns Kommune vurderer, at projektet vil være til væsentlig gavn for vandløbsfaunaen i Holme Bæk, samt at det vil kunne gennemføres med respekt for de afvandingsmæssige interesser langs vandløbet.

Nordfyns Kommunes godkendelse
 
I medfør af naturbeskyttelseslovens § 3 og vandløbslovens § 17 meddeles der hermed godkendelse til gennemførelse af projektet, som beskrevet i projektmateriale af 5. oktober 2012, udarbejdet af Nordfyns Kommune.



Øvrige vilkår

Den fremtidige vedligeholdelse af det offentlige vandløb påhviler Nordfyns Kommune, og skal ske i henhold til bestemmelserne i regulativet for Holme Bæk.

Klagevejledning

Afgørelsen efter vandløbslovens § 17, kan jf. lovens § 80 påklages til Natur- og Miljøklagenævnet. Klageberettiget i henhold til lovens § 84 er: Nordfyns Kommune, Danmarks Naturfredningsforening, Danmarks Sportsfiskerforbund samt enhver, der må antages at have en individuel, væsentlig interesse i sagens udfald.

I henhold til naturbeskyttelseslovens § 78, kan afgørelsen efter naturbeskyttelsens § 3 påklages til Natur- og Miljøklagenævnet. Klageberettiget efter naturbeskyttelsesloven er adressaten for afgørelsen, ejeren af den ejendom, som afgørelsen vedrører, offentlige myndigheder, lokale foreninger og organisationer, som har en væsentlig interesse i afgørelsen, landsdækkende foreninger og organisationer, hvis hovedformål er beskyttelse af natur og miljø, og landsdækkende foreninger og organisationer, som efter deres formål varetager væsentlige rekreative interesser, når afgørelsen berører sådanne interesser.

Klagefristen er i henhold til begge love, 4 uger fra den dag afgørelsen er meddelt.

Eventuel klage indsendes til Nordfyns Kommune, Natur og Miljø, Rådhuspladsen 2, 5450 Otterup, som videresender klagen med eventuelle bemærkninger til rette myndighed.

Godkendelsen må ikke udnyttes før klagefristens udløb. Indgives der klage, må godkendelsen ikke udnyttes medmindre klagemyndigheden opretholder godkendelsen.
Hvis der indkommer klager over afgørelsen, giver kommunen besked herom. 

Det er en betingelse for Natur- og Miljøklagenævnets behandling af eventuel klage, at der indbetales et gebyr. Natur- og Miljøklagenævnet opkræver et gebyr på 500 kr. for privatpersoner og 3.000 kr. for alle andre klagere, herunder virksomheder, organisationer og offentlige myndigheder. Nævnet vil efter modtagelsen af klagen sende en opkrævning på gebyret. Natur- og Miljøklagenævnet vil ikke påbegynde behandlingen af klagen, før gebyret er modtaget. Vejledning om gebyrordningen kan findes på Natur- og Miljøklagenævnets hjemmeside www.nmkn.dk. Gebyret tilbagebetales, hvis der opnås helt eller delvis medhold i klagen.

Afgørelsen kan indbringes for domstolen inden 6 måneder efter at afgørelsen er bekendtgjort, jf. § 88, stk. 1 i naturbeskyttelsesloven.

Godkendelsen bortfalder såfremt den ikke er udnyttet inden 3 år fra dato.

Afgørelsen annonceres på kommunens hjemmeside.


Med venlig hilsen
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Kopi sendt til:

Lene Voldgaard Jensen, Langehede 14, 5471 Søndersø.

Vagn Hansen, Serupvej 22, 5471 Søndersø.

Jørgen Haubro Hedehus, Allesø-Norden 203, 5471 Søndersø (bosat Hjertegræsvej 12, 5210 Odense NV)

Boet efter Grethe Schmidt Krøl – Ellebye Privat Advokataktieselskab, Østre Stationsvej 43, 5000 Odense C.

Lars Broch Knudsen, Holmevej 102, 5471 Søndersø.

Danmarks Sportsfiskerforbund. Skyttevej 4. Vingsted. 7182 Bredsten
post@sportsfiskerforbundet.dk
frodethorhauge@stofanet.dk

Danmarks Naturfredningsforening. Masnedøgade 20. 2100 København Ø. dn@dn.dk og dnnordfyn-sager@dn.dk

Dansk Botanisk Forening. Sølvgade 83. 1307 København K. dbotf@mail.tele.dk

Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri. Fiskeridirektoratet. Nyropsgade 30. 1780 København V. naturerhverv@naturerhverv.dk

Dansk Ornitologisk Forening. Vesterbrogade 140. 1620 København V
nordfyn@dof.dk
natur@dof.dk

Naturstyrelsen Odense. C.F. Tietgens Boulevard 40. 5220 Odense SØ. ode@nst.dk

Odense Kommune, Natur, Miljø og Trafik. Park og Natur. Nørregade 36-38. 5000 Odense C. Att.: Anders Christensen. ANDCH@odense.dk

Friluftsrådet. Scandiagade 13. 2450 København SV. fr@friluftsraadet.dk
  
Odense Bys Museer. Overgade 48. 5000 Odense C. museum@odense.dk

Kulturarvsstyrelsen. H. C. Andersens Boulevard 2. 1553 København V. post@kulturarv.dk
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