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Meddelelse vedr. §3-status
Solrød Kommune har den 18. oktober 2012 modtaget en henvendelse fra Vejdirektoratet vedr. arealer, der er registreret til at være omfattet af naturbeskyttelseslovens § 3 på ejendommen matr. nr. 8i, beliggende Jersie by, Jersie beliggende nord for Roskildevej for enden af Åmarken.

Arealerne er af kommunen registreret som eng.

Besigtigelse

Solrød Kommune har besigtiget arealet i september 2009 samt oktober 2012. Området har endvidere været undersøgt i forbindelse med VVM-undersøgelserne til hhv. København-Ringstedbanen og udvidelsen af Køge Bugt Motorvejen. I forbindelse med Kommunens besigtigelse blev det konstateret at området henligger som kultureng, der afgræsses af heste. Botanisk set er engen ikke særlig varieret, men det kan skyldes hård græsning. 
Kort og luftfotomateriale

Historisk kortmateriale fra slutningen af 1800-tallet og starten af 1900-tallet viser at arealet oprindeligt var en del af Jersie Mose. Flyfoto fra 1990´erne og 00’erne viser ingen tegn på at arealet har været omlagt. Topografiske kort og besigtigelsen viser at terrænet på det pågældende sted ligger lavere en det omkringliggende. Det er også observeret at dele af arealet jævnligt står under vand. 
Afgørelsen

./.

På baggrund af besigtigelsen og gennemgangen af luftfotos har vi endeligt udpeget arealerne vist på vedlagte kort som eng, hvilket betyder, at arealerne er omfattet af naturbeskyttelseslovens § 3. 

Dette indebærer, at den hidtidige driftsform med hensyn til f.eks. omlægning, gødskning, sprøjtning og vedligeholdelse af dræn og grøfter kan fortsætte i samme omfang og med samme intervaller som tidligere. 

Hvis det ønskes at ændre på driften på en måde, der kan ændre på arealernes naturtilstand, kræver det dispensation fra kommunen. Arealerne må heller ikke tilplantes uden forudgående dispensation.

Det skal understreges, at det medsendte kort kun viser § 3 registrerede arealer på de ovenfor nævnte arealer. Det betyder, at der andre steder på ejendommen kan være områder, der er beskyttede, selv om områderne ikke fremgår af kortet. Det er naturtilstanden på arealet, der afgør, om der er tale om et beskyttet naturområde.

Det er altid lodsejerens ansvar, at der ikke sker indgreb i beskyttede områder.

Klagevejledning

Afgørelsen kan påklages til Natur- og Miljøklagenævnet.
Klagefristen er 4 uger fra den dag afgørelsen er meddelt, dvs. klagefristen udløber den 13. december 2012. 

Klageberettigede er efter naturbeskyttelseslovens § 86:
· ansøgeren,

· ejeren af ejendommen, 

· offentlige myndigheder,

· lokale foreninger og organisationer, som har væsentlig interesse i afgørel​sen, og

· landsdækkende foreninger og organisationer, som har beskyttelse af na​tur og miljø eller rekreative interesser som formål.
En eventuel klage skal være skriftlig og sendes til Solrød Kommune på mail teknisk@solrod.dk eller pr. brev til Solrød Center 1, 2680 Solrød Strand. Vi videresender klagen til Natur- og Miljøklagenævnet. Det er en betingelse for Natur- og Miljøklagenævnets behandling af din klage, at du indbetaler et gebyr på 500 kr.

Du modtager en opkrævning på gebyret fra Natur- og Miljøklagenævnet, når nævnet har modtaget klagen fra Solrød Kommune. Du skal benytte denne opkrævning ved indbetaling af gebyret. Natur- og Miljøklagenævnet modtager ikke check eller kontanter. Natur- og Miljøklagenævnet påbegynder behandlingen af klagen, når gebyret er modtaget. Betales gebyret ikke på den anviste måde og inden for den fastsatte frist på 14 dage, afvises kla-gen fra behandling. Vejledning om gebyrbetalingen kan findes på Natur- og Miljøklage-nævnets hjemmeside.

Gebyret tilbagebetales, hvis

• klagesagen fører til, at den påklagede afgørelse ændres eller ophæves,

• klageren får helt eller delvis medhold i klagen, eller

• klagen afvises som følge af overskredet klagefrist, manglende klageberettigelse eller fordi klagen ikke er omfattet af Natur- og Miljøklagenævnets kompetence.

Det bemærkes, at hvis den eneste ændring af den påklagede afgørelse er forlængelse af frist for efterkommelse af afgørelse som følge af den tid, der er medgået til at behandle sagen i klagenævnet, tilbagebetales gebyret dog ikke.

Natur- og Miljøklagenævnet kan også beslutte at tilbagebetale klagegebyret, hvis

• der er indledt forhandlinger med afgørelsens adressat og/eller Solrød Kommune om projekttilpasninger, og disse forhandlinger fører til, at klager trækker sin klage tilbage, eller

• klager i øvrigt trækker sin klage tilbage, før Natur- og Miljøklagenævnet har truffet afgørelse i sagen.

Gebyret tilbagebetales dog ikke, hvis nævnet vurderer, at der er forhold, der taler imod at tilbagebetale gebyret, f.eks. hvis klagen trækkes tilbage meget sent, herunder efter at klager har haft et afgørelsesudkast i partshøring.

Afgørelsen vil desuden kunne indbringes for domstolene, jf. naturbeskyttelseslovens § 88, inden for en frist på 6 måneder fra denne afgørelses meddelelse.
Med venlig hilsen

Maria Astrup Skov
Biolog

Kopi af afgørelsen er sendt til:

Henrik Jesper Hansen, Nordmarksvej 9, 2680 Solrød Strand

Naturstyrelsen Roskilde; ROS@nst.dk
Naturstyrelsen Østsjælland; osj@nst.dk
Danmarks Naturfredningsforening, Hovedkontoret: dnsolroed_sager@dn.dk
Danmarks Naturfredningsforening, Solrød lokalafdeling: solroed@dn.dk 

Dansk Ornitologisk, Solrød lokalafdeling: solroed@dof.dk 

Dansk Ornitologisk Forening, København: natur@dof.dk
Friluftsrådet: fr@friluftsraadet.dk
Friluftsrådet, kreds 15: roskilde@friluftsraadet.dk
Dansk Botanisk Forening: dbotf@mail.tele.dk
Dansk Entomologisk Forening: def@entoweb.dk
Køge Museum, koegemuseum@koegemuseum.dk
Kulturarvsstyrelsen, post@kulturarv.dk
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