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 ADVANCE  \y 262 Høring over udkast til forslag til lov om ændring af lov om vandforsyning og lov om vandløb og om ophævelse af lov om et kvalitetsstyringssystem for den kommunale sagsbehandling på natur- og miljøområdet (Regelforenkling på natur- og miljøområdet)
Hermed sendes udkast til forslag til lov om ændring af lov om vandforsyning og lov om vandløb og om ophævelse af lov om et kvalitetsstyringssystem for den kommunale sagsbehandling på natur- og miljøområdet (Regelforenkling på natur- og miljøområdet) i høring.
Efter regeringens aftale med KL om kommunernes økonomi for 2013 skal der ske en forenkling og afbureaukratisering af den gældende regulering på natur- og miljøområdet. Der sigtes på at lette den kommunale administration bl.a. på vand- og naturområdet inden for en ramme på i alt 60 mio. kr. i perioden indtil 2015. Regeringen har som led i aftalen om kommunernes økonomi for 2013 aftalt en række forenklingsinitiativer med KL. Lovforslagets formål er at udmønte de forenklingsinitiativer, der kræver lovændringer. 
På vandforsyningsområdet foreslås det, at kommunalbestyrelsernes forpligtelse til efter vandforsyningsloven at underrette miljøministeren om deres tilsyn med vandforsyningerne forenkles. Samtidig foreslås det, at kommunalbestyrelsernes og miljøministerens forpligtelse til at underrette Sundhedsstyrelsen om afgørelser efter vandforsyningsloven forenkles, og at Sundhedsstyrelsens faste klageadgang over afgørelser efter vandforsyningsloven ophæves.
For vidt angår vandløb foreslås det, at bestemmelsen i vandløbsloven om miljøministerens godkendelse af regulativer for de tidligere amtsvandløb ophæves, og at udgifterne til administration af offentlige pumpelag fremover skal være brugerfinansierede. 

Endelig forslås det, at lov nr. 506 af 7. juni 2006 om et kvalitetsstyringssystem for den kommunale sagsbehandling på natur- og miljøområdets ophæves. 

Naturstyrelsen skal anmode om at modtage eventuelle bemærkninger til udkastet til lovforslag senest den 27. februar 2013.

Høringssvar bedes fremsendt elektronisk til Naturstyrelsen, nst@nst.dk, med kopi til metbr@nst.dk, gerne med angivelse af j. nr. 029-00146.
Modtagne høringssvar vil blive oversendt til Folketingets Miljøudvalg.

Evt. spørgsmål kan rettes til fuldmægtig Mette Brandt på telefon 72 54 48 65 eller e-mail metbr@nst.dk.
Med venlig hilsen
Mette Brandt
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