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Tilladelse efter museumsloven til afbrænding af vegetation på gravhøje med henblik på vegetationspleje.
Natur & Landbrug og Center for makroøkologi, Københavns Universitet, har med ansøgning af 5. juli 2012 søgt om tilladelse til i det tidlige forår 2013 at foretage medvindsafbrænding af vegetationen på fire gravhøje. Afbrændingen et et led i et flerårigt forsøg for at vurdere, om denne plejemetode kan fremme forekomsten af sjældne karakterplanter uden at være til skade for kulturarven.
Afbrænding af vegetationen på en gravhøj anses for en ændring af fortidsmindets tilstand, jf. museumslovens § 29e, og en tilladelse i forhold hertil er derfor påkrævet.

Baggrund

Natur & Landbrug og Kulturstyrelsen har gennem en årrække været i dialog om vegetationsafbrænding som led i fortidsmindeplejen. I foråret 2012 blev der foretaget en medvindsafbrænding på tre lokaliteter og for sammenligning hermed en traditionel slåning på fire lokaliteter. Samtidigt blev der på én af lokaliteterne ved afbrændingen gennemført en temperaturmåling dels på gravhøjens overflade, dels i forskellige dybder. Afrapporteringer af disse forsøg er vedlagt ansøgningen.

Afgørelse
Kulturstyrelsen tillader hermed efter museumslovens § 29j, jf. § 29e, medvindsafbrænding på gravhøjene fredningsnr. 2927:18 (Magleholmgård), 2927:19 (Magleholmgård) og 3026:33 (Ladagermose). Afbrænding på 3027:1 (Spraglehøj) kan ikke tillades, idet højen har intakte randsten. Tilladelsen gives på følgende vilkår:
· Afbrændingen skal foretages i det tidlige forår 2013 som beskrevet i ansøgningen.
· Rapportering af forsøget sendes til Kulturstyrelsen senest et år efter, at afbrændingen er foretaget.

· Af hensyn til metodens eventuelle videre anvendelse vil det være hensigtsmæssigt, at temperaturforholdene mellem overfladen og 10 cm’s dybde klarlægges nærmere.                             
Begrundelse

Denne tilladelse efter museumsloven til afbrænding af vegetation på gravhøje er et led i et forsøg om pleje af gravhøje. Det er Kulturstyrelsens vurdering på baggrund af den allerede gennemførte del af forsøget, at en afbrænding som den i forsøget anvendte kan foretages med minimal risiko for ødelæggelse eller nedbrydning af det arkæologiske kildemateriale i tre af de fire gravhøje. I vurderingen indgår, at der ikke er kendskab til arkæologiske undersøgelser i nogle af dem, men at der er oplysninger om afgravning i ældre tid samt afpløjning af højfod. Desuden tyder intet på, at der – bortset fra i Spraglehøj – findes stenkonstruktioner i højene. Det er også afgørende, at den anvendte metode, hvor ilden vandrer omkring 30 cm pr. minut,  tilsyneladende ikke medfører skadevoldende varme under jordoverfladen – på overfladen er der registreret op til 75 grader kortvarigt, mens der i 10 cm’s dybde er registreret op til 25 grader. I 15 cm’s dybde blev der ikke registreret temperaturændinger.
Det er kendt, at gravhøje gennem tiderne har været anvendt som baunehøje, og at skov- og markbrande har hærget gravhøje og andre fortidsminder generelt, men i dag er det med administrationen af museumslovens bestemmelser hensigten at minimere fortidsmindernes nedbrydning uanset tidligere tiders hændelser.
Med venlig hilsen

Torben Dehn
Specialkonsulent, arkæolog
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Klageregler

Kulturstyrelsens afgørelser er truffet i henhold til museumslovens § 29j, jf. § 29e. 

Kulturstyrelsens afgørelse kan påklages til Natur- og Miljøklagenævnet af adressaten for afgørelsen, ejeren af den ejendom, som afgørelsen vedrører, offentlige myndigheder, landsdækkende foreninger, hvis hovedformål er beskyttelse af natur og miljø, landsdækkende foreninger og organisationer, som efter deres formål varetager væsentlige rekreative interesser og lokale foreninger og lignende med væsentlig interesse i afgørelsen. Klagefristen er 4 uger fra meddelelsen af afgørelsen. Hvis klagefristen udløber på en lørdag eller en helligdag, forlænges fristen til den følgende hverdag, jf. museumslovens §§ 29 u og 29 v.

En evt. klage indgives skriftligt, så vidt muligt elektronisk til Kulturstyrelsen (postfor@kulturstyrelsen.dk), der videresender den til Natur- og Miljøklagenævnet sammen med sagens materiale. 

Det er en betingelse for Natur- og Miljøklagenævnets behandling af en klage, at der indbetales et gebyr til Natur- og Miljøklagenævnet. Klagegebyret er fastsat til 500 kr. for privatpersoner og 3.000 kr. for alle andre klagere, herunder virksomheder, organisationer og offentlige myndigheder. 
Klageren modtager en opkrævning på gebyret fra Natur- og Miljøklagenævnet, når nævnet har modtaget klagen fra Kulturstyrelsen.  Denne opkrævning skal benyttes ved indbetaling af gebyret. Natur- og Miljøklagenævnet modtager ikke check eller kontanter. Natur- og Miljøklagenævnet påbegynder behandlingen af klagen, når gebyret er modtaget. Betales gebyret ikke på den anviste måde og inden for den fastsatte frist på 14 dage, afvises klagen fra behandling. Vejledning om gebyrordningen kan findes på Natur- og Miljøklagenævnets hjemmeside. 

Gebyret tilbagebetales, hvis 
1) klagesagen fører til, at den påklagede afgørelse ændres eller ophæves, 
2) klageren får helt eller delvis medhold i klagen, eller 
3) klagen afvises som følge af overskredet klagefrist, manglende klageberettigelse eller fordi klagen ikke er omfattet af Natur- og Miljøklagenævnets kompetence. 
Det bemærkes, at hvis den eneste ændring af den påklagede afgørelse er forlængelse af frist for efterkommelse af afgørelse som følge af den tid, der er medgået til at behandle sagen i klagenævnet, tilbagebetales gebyret dog ikke.

Tilladelsen må ikke udnyttes før klagefristens udløb.

Kulturstyrelsens afgørelse vedr. vilkår for tilladelsen kan ikke påklages til anden administrativ myndighed, jf. Bekendtgørelse om henlæggelse af opgaver og beføjelser til Kulturstyrelsen § 12, stk. 4, jf. § 10, nr. 57.

I henhold til museumslovens § 29 k bortfalder en tilladelse, hvis den ikke er udnyttet inden 3 år efter, at den er meddelt, eller ikke har været udnyttet i tre på hinanden følgende år.

Hvis De vil indbringe afgørelsen for domstolene, skal sag anlægges inden 6 måneder fra meddelelsen af afgørelsen, jf. museumslovens § 29 x.

Denne tilladelse fritager Dem ikke fra at søge andre tilladelser, der er nødvendige efter anden lovgivning. Såfremt vilkår i en tilladelse fra kommunen medfører ændringer af det projekt, Kulturstyrelsen har givet tilladelse til, eller hvis projektet i øvrigt ændres, skal der på ny søges om tilladelse efter bygningsfredningslovens § 10 og museumslovens § 29e.
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