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Tilladelse til arkæologisk undersøgelse af palisadespor i Smededammen, Jelling.
Vejle Museum har med ansøgning af 28. februar 2013 bedt om tilladelse efter museumsloven til at foretage en arkæologisk undersøgelse af sporene af palisaden, der omgiver monumentområdet  i Jelling.

Sporene efter palisaden på matr.nr. 77a, Jelling By, hvor Smededammen ligger, er beskyttet efter museumslovens §29e. Denne beskyttelse er i brev af 15. januar 2013 meddelt Vejle Kommune som ejer. 

Ved oprensningen af Smededammen i november 2012 fandt Vejle Museum stykker af 4 stolper stående i blåler på Smededammens bund. Da stolperne var erkendt, standsede museet gravearbejdet med en formodning om, at flere tilsvarende stolper er bevaret. Analyser af prøver af 3 træstolper viser, at de er af egetræ med en datering fra vikingetid.

Det er ved undersøgelsen hensigten, at det allerede eksponerede tømmer optages med henblik på dendrokronologisk datering ved en arkæologisk undersøgelse i regi af Nationalmuseets Jellingprojekt, hvori også Vejle Museum og Aarhus Universitet deltager. Ikke-eksponeret tømmer skal forblive urørt som referencemateriale til eftertiden.
Afgørelse

Kulturstyrelsen giver hermed tilladelse efter museumslovens § 29j, jf. § 29e, til undersøgelsen som beskrevet i ansøgningen på følgende vilkår:
· Det optagne tømmer skal så vidt muligt konserveres.
· Det optagne tømmer skal dateres dendrokronologisk, hvis dets tilstand giver mulighed herfor.
· Beretning for undersøgelsen skal være udarbejdet senest et år efter undersøgelsens afslutning.
· Resultaterne af undersøgelsen skal være publiceret inden 2 år efter undersøgelsens afslutning, evt. i forbindelse med publiceringen af Nationalmuseets Jellingprojekt.

Begrundelse

Tilladelsen til undersøgelsen gives pga. muligheden for en mere præcis bestemmelse af tidspunktet for byggeriet af palisaden, ligesom oplysningerne om dens konstruktion kan blive suppleret. En nærmere datering af palisadens opførelse vil være en meget væsentlig information for forståelsen af de øvrige monumenters tidsmæssige relationer.
Afgørelsen er endelig, idet der efter museumslovens § 29t, stk. 2, ikke kan klages til anden administrativ myndighed over Kulturstyrelsens afgørelser om arkæologiske undersøgelser i fredede fortidsminder.
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