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Tilføjelse til Kulturstyrelsens tilladelse efter museumsloven af 13. februar 2013 til afbrænding af vegetation på gravhøje med henblik på vegetationspleje.
Med ovennævnte afgørelse gav Kulturstyrelsen tilladelse til medvindsafbrænding af vegetation på tre gravhøje, hvorimod tilladelsen ikke gjaldt den fjerde høj, Spraglehøj, fredningsnr. 3027:1, pga. dens synlige randsten.

Efterfølgende bad ansøger om et møde med Kulturstyrelsen, fordi der var indhentet nye oplysninger om effekten af vegetationsafbrænding i forhold til sten. På dette møde den 4. marts 2013, hvor Danmarks Naturfredningsforening var repræsenteret, fremkom forskellige opfattelser af mulig effekt af varmepåvirkningen på sten. Styrelsens konklusion er, at der ikke findes tilstrækkelig sikker viden på området. 
Afgørelse

Under henvisning til, at Spraglehøj er en væsentlig lokalitet for resultatet af Natur & Landbrugs forsøgsprojekt om medvindsafbrænding som vegetationspleje, ændrer Kulturstyrelsen ovennævnte tilladelse af 13. februar 2012, således at medvindsafbrænding kan foretages på Spraglehøj på samme vilkår som for de tre øvrige gravhøje men med det yderligere vilkår, at der forud for afbrændingen foretages en traditionel rydning af vegetationen i en bræmme på 1 m rundt om hver af de synlige randsten, således at ilden ikke kommer i kontakt med stenene.

Begrundelse

Kulturstyrelsen mener, at vegetationsafbrænding som plejeforanstaltning principielt ikke skal foretages på fortidsminder, hvori der formodes at indgå sten eller tegl. Men da Spraglehøj er en væsentlig faktor i forsøgsprojektet med medvindsafbrænding, og det samlede resultat af projektet er afhængig heraf, finder styrelsen det i dette tilfælde forsvarligt, når medvindsafbrændingen foretages under ovennævnte vilkår.
Kopi af denne afgørelse er sendt til: 

Frederikssund Kommune

Roskilde Kommune

Roskilde Museum

Danmarks Naturfredningsforening

Dansk Botanisk Forening

Med venlig hilsen
Torben Dehn
Specialkonsulent, arkæolog
Kulturstyrelsen

Dir. tlf. +45 33 74 52 18
E-mail: tde@kulturstyrelsen.dk
Klageregler

Kulturstyrelsens afgørelser er truffet i henhold til museumslovens § 29j, jf. § 29e. 

Kulturstyrelsens afgørelse kan påklages til Natur- og Miljøklagenævnet af adressaten for afgørelsen, ejeren af den ejendom, som afgørelsen vedrører, offentlige myndigheder, landsdækkende foreninger, hvis hovedformål er beskyttelse af natur og miljø, landsdækkende foreninger og organisationer, som efter deres formål varetager væsentlige rekreative interesser og lokale foreninger og lignende med væsentlig interesse i afgørelsen. Klagefristen er 4 uger fra meddelelsen af afgørelsen. Hvis klagefristen udløber på en lørdag eller en helligdag, forlænges fristen til den følgende hverdag, jf. museumslovens §§ 29 u og 29 v.

En evt. klage indgives skriftligt, så vidt muligt elektronisk til Kulturstyrelsen (postfor@kulturstyrelsen.dk), der videresender den til Natur- og Miljøklagenævnet sammen med sagens materiale. 

Det er en betingelse for Natur- og Miljøklagenævnets behandling af en klage, at der indbetales et gebyr til Natur- og Miljøklagenævnet. Klagegebyret er fastsat til 500 kr. for privatpersoner og 3.000 kr. for alle andre klagere, herunder virksomheder, organisationer og offentlige myndigheder. 
Klageren modtager en opkrævning på gebyret fra Natur- og Miljøklagenævnet, når nævnet har modtaget klagen fra Kulturstyrelsen.  Denne opkrævning skal benyttes ved indbetaling af gebyret. Natur- og Miljøklagenævnet modtager ikke check eller kontanter. Natur- og Miljøklagenævnet påbegynder behandlingen af klagen, når gebyret er modtaget. Betales gebyret ikke på den anviste måde og inden for den fastsatte frist på 14 dage, afvises klagen fra behandling. Vejledning om gebyrordningen kan findes på Natur- og Miljøklagenævnets hjemmeside. 

Gebyret tilbagebetales, hvis 
1) klagesagen fører til, at den påklagede afgørelse ændres eller ophæves, 
2) klageren får helt eller delvis medhold i klagen, eller 
3) klagen afvises som følge af overskredet klagefrist, manglende klageberettigelse eller fordi klagen ikke er omfattet af Natur- og Miljøklagenævnets kompetence. 
Det bemærkes, at hvis den eneste ændring af den påklagede afgørelse er forlængelse af frist for efterkommelse af afgørelse som følge af den tid, der er medgået til at behandle sagen i klagenævnet, tilbagebetales gebyret dog ikke.

Tilladelsen må ikke udnyttes før klagefristens udløb.

Kulturstyrelsens afgørelse vedr. vilkår for tilladelsen kan ikke påklages til anden administrativ myndighed, jf. Bekendtgørelse om henlæggelse af opgaver og beføjelser til Kulturstyrelsen § 12, stk. 4, jf. § 10, nr. 57.

I henhold til museumslovens § 29 k bortfalder en tilladelse, hvis den ikke er udnyttet inden 3 år efter, at den er meddelt, eller ikke har været udnyttet i tre på hinanden følgende år.

Hvis De vil indbringe afgørelsen for domstolene, skal sag anlægges inden 6 måneder fra meddelelsen af afgørelsen, jf. museumslovens § 29 x.

Denne tilladelse fritager Dem ikke fra at søge andre tilladelser, der er nødvendige efter anden lovgivning. Såfremt vilkår i en tilladelse fra kommunen medfører ændringer af det projekt, Kulturstyrelsen har givet tilladelse til, eller hvis projektet i øvrigt ændres, skal der på ny søges om tilladelse efter bygningsfredningslovens § 10 og museumslovens § 29e.
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