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Tilbud til organisationer som bruger naturens rum

Naturcenter Vestamager spiller en stor rolle i at gøre naturen og de rekreative tilbud på hele Vestamager almindelig kendt. I vinterens løb er der sket store forandringer på naturcenteret, idet der nu er skabt en større enhed, som vi kalder Friluftshuset.

Frilufshuset er bl.a. tænkt som ”talerør” for Vestamagers mange interessenter, idet mange forskellige organisationer har mulighed for at bruge platformen til at afholde egne offentlige arrangementer på Vestamager og holde møder, hvor det har tilknytning til Vestamager. Offentlige arrangementer kan annonceres via Udinaturen.dk, på naturcenterets hjemmeside, Facebook og opslag ved Friluftshuset. Se i øvrigt www.NaturcenterVestamager.dk
Friluftshuset tilbyder desuden information, naturformidling og udleje af cykler og friluftsgrej, salg af brænde m.m. – service som meget vel kan tænkes ind i arrangementer, som I udbyder. Naturstyrelsen, Tårnby Kommune og projektet Amager Skovhjælpere er ansvarlige for driften af Friluftshuset og for at inddrage Jer i planlægning og forberedelse af aktiviteter på Vestamager. 
Vi planlægger pt. aktiviteter for det kommende år. Nye aktiviteter kan løbende slås op. Lokale, nationale og internationale eventdage, som arrangeres af forskellige organisationer sætter en del af dagsordenen for de offentlige arrangementer. F.eks. Fuglenes dag, Verdens Sundhedsdag WHO, Tårnby Kulturnat, Lystfiskeriets dag, Løb med Kræft, Naturens dag, Cyklernes dag. 
Vi håber I vil bruge stedet til at udbyde Jeres offentlige aktiviteter, så kendskabet til Vestamagers muligheder bliver udbredt til flest mulige.
Kontakt skovløber/naturvejleder Rune Kjærgaard Lange på rukla@nst.dk , hvis I ønsker at få noget på programmet. 
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