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21. marts 2013
Tilladelse til arkæologisk undersøgelse af helleristninger i Madsebakke/Madseløkke området.
Med mail af 20. marts 2013 har Bornholms Museum søgt om tilladelse efter museumslovens kap. 8a til at foretage yderligere afdækning og dokumentation af helleristninger på klippeflader i Madsebakke/Madseløkke området. Allerede kendte helleristninger på klippefladerne er som fredede fortidsminder omfattet af museumslovens kap. 8a, ligesom nyregistrerede vil være det. 
De fleste af klippefladerne ligger i området, som også er omfattet af fredningskendelse af 26. februar 2010 om ”Fredning af bronzealderlandskabet ved Madsebakke”. Af ansøgningen fremgår, at Bornholms Museum har søgt Fredningsnævnet for Bornholm om tilladelse til undersøgelsen i forhold hertil.

De pågældende klippeflader ligger på matr. nr. 141, 155u, 158 og 163, Allinge-Sandvig Markjorder, og de nærmere placeringer fremgår af ansøgningens kortbilag. Blandt dem er Madsebakke 1 (fredningsnr. 5033:3) og Madseløkke 2 (5033:106). I undersøgelsen indgår en geofysisk registrering af ældre marksystemer, eventuelt opfulgt med mindre sonderende arkæologiske undersøgelser.
Afgørelse

Kulturstyrelsen giver hermed tilladelse efter museumslovens § 29j, jf. § 29e, til undersøgelsen som beskrevet i ansøgningen på følgende vilkår:

· Når afdækning og dokumentation er foretaget, afgør Kulturstyrelsen i samråd med Bornholms Museum, om nyafdækkede helleristninger af bevaringshensyn atter skal tildækkes i forlængelse af undersøgelsen.
· Afgørelse om eventuel opmaling af nyregistrerede helleristninger træffes af Kulturstyrelsen i samråd med Bornholm Museum.

· Beretning for undersøgelsen skal være udarbejdet senest et år efter undersøgelsens afslutning.
· Resultaterne af undersøgelsen skal være publiceret inden 2 år efter undersøgelsens afslutning,

Begrundelse
Den ansøgte undersøgelse af helleristningsfelterne tillades for at øge kendskabet til og dermed muligheden for beskyttelse af helleristningerne. Undersøgelsen er et led i en mangeårig, intensiv indsats for at kortlægge helleristningerne på Nordbornholm og dermed bronzealderens landskab. Forud for og i forbindelse med den netop gennemførte fredning efter naturbeskyttelseslovens kap. 6 var denne kortlægning ønskværdig men af praktiske grunde ikke mulig. Da helleristningerne på de tilstødende arealer allerede er kortlagt, er det væsentligt for det samlede billede af landskabets helleristninger, at det centrale område også kortlægges. 
Denne afgørelse er endelig, idet der efter museumslovens § 29t, stk. 2, ikke kan klages til anden administrativ myndighed over Kulturstyrelsens afgørelser om arkæologiske undersøgelser i fredede fortidsminder.
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