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Den første landsdækkende planlægning for væsentlige dele af den danske natur er med Natura 2000-planlægningen tæt på at være afsluttet – mange har gjort gode erfaringer, og de skal bruges fremover.

Naturstyrelsen er ved at forberede næste planrunde, som løber af stabelen parallelt med, at de første planer gennemføres. Vi efterlyser ideer, bidrag, ris og ros, der kan forbedre processen og produktet.
Derfor inviteres en række organisationer til stormøde om Natura 2000-planlægning 2. generation:

Mødet er den 10. oktober kl. 9.30-16

og foregår i DSB’s kursuscenter, Østerport
Vi inviterer hver organisation til at deltage med 2-3 deltagere, og vil bede om jeres tilmeldinger senest den 21. september.
Dagen er opdelt i 2:

Formiddag: 

Ideer til forbedringer af planprocessen og rammerne for dialog mellem myndigheder og organisationer om planernes indhold og virkemidler.
Eftermiddag:

Mål og indhold for 2. generation Natura 2000-planer (målet for 1. planperiode er at sikre den eksisterende natur i Natura 2000-områderne)

Der vil være både fælles oplæg og rundbordssamtaler, og alle bidrag samles i en lille møderapport.

Hvis jeres organisation vil bidrage med et kort mundtligt oplæg til plenum (10-15 min) - til formiddagens eller eftermiddagens diskussion - så giv besked senest den 12. september – så det kan indgå i programmet for dagen.
Praktisk: Spørgsmål, ønske om oplæg og tilmeldinger sendes til Lisbeth B. Andersen, lba@nst.dk (tlf: 7254 4826).
Med venlig hilsen
Vicedirektør Helle Pilsgaard
Naturstyrelsen
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