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	Naturstyrelsen
Bornholm

BON@nst.dk



29. oktober 2012
Tilladelse til etablering af byggeplads til restaureringsarbejder på Hammershus Slotsruin.
Naturstyrelsen har med mail af 25. september 2012 ansøgt om tilladelse efter museumsloven til etablering af en byggeplads på Hammershus Slotsruin til brug ved restaureringsarbejde på ruinen, fredningsnr. 5033:37.

En skurby omgivet af et byggepladshegn ønskes placeret på arealet umiddelbart nord for adgangsvejen tæt ved broen over voldgraven. Arealet skal i øvrigt anvendes til materialeopbevaring og blandeplads, ligesom udtag for el-kabel og lyslederkabel skal etableres her. 
Byggepladsen forventes anvendt fra efteråret 2012 indtil foråret 2016.

Arealet med skurbyen er en del af det fredede fortidsminde, hvorfor en tilladelse efter museumslovens § 29e er nødvendig.

Kulturstyrelsen tillader hermed  efter museumslovens §§ 29e og j det ansøgte, idet det forudsættes, at gravearbejdet i forbindelse med kabelføring på arealet overvåges arkæologisk af Bornholms Museum. Gravearbejde i øvrigt på arealet i forbindelse med etablering og brug af skurbyen er ikke omfattet af tilladelsen. Et skur til information for de besøgende kan opstilles udenfor hegnet men i tilknytning til skurbyen.

Det forudsættes også, at skurbyen er fjernet og arealet er retableret senest 1. oktober 2016. 

Begrundelsen for tilladelsen er, at formålet med byggepladsen er bevaringen af fortidsmindet.
Mellem skurbyen på det fredede fortidsminde og den eksisterende el-installation ved parkeringspladsen skal der nedgraves el-kabel og lyslederkabel i en rende med en dybde på op til 40 cm. Tracéet forløber i nordsiden af adgangsvejen. Gravearbejdet er omfattet af museumslovens kap. 8, og det bør foretages under arkæologisk overvågning ved Bornholms Museum.
Med venlig hilsen
Torben Dehn
Specialkonsulent, arkæolog
Kulturstyrelsen

Dir. tlf. +45 33 74 52 18
E-mail: tde@kulturstyrelsen.dk
Kopi af denne tilladelse er sendt til:

Bornholms Regionskommune

Bornholms Museum

Danmarks Naturfredningsforening

Dansk Botanisk Forening.

Klagevejledning

Kulturstyrelsens afgørelse kan påklages til Natur- og Miljøklagenævnet af adressaten for afgørelsen, ejeren af den ejendom, som afgørelsen vedrører, offentlige myndigheder, landsdækkende foreninger, hvis hovedformål er beskyttelse af natur og miljø, landsdækkende foreninger og organisationer, som efter deres formål varetager væsentlige rekreative interesser og lokale foreninger og lignende med væsentlig interesse i afgørelsen. Klagefristen er 4 uger fra meddelelsen af afgørelsen. Hvis klagefristen udløber på en lørdag eller en helligdag, forlænges fristen til den følgende hverdag, jf. museumslovens §§ 29 u og 29 v.

Din klage bedes sendt til Kulturstyrelsen, så vidt muligt elektronisk til: postfor@kulturarv.dk. Fastholder Kulturstyrelsen sin afgørelse, videresender styrelsen klagen til Natur- og Miljøklagenævnet sammen med den påklagede afgørelse, de dokumenter, der er indgået i sagens bedømmelse, og en udtalelse med styrelsens bemærkninger til sagen og de anførte klagepunkter. 

Det er en betingelse for Natur- og Miljøklagenævnets behandling af din klage, at du indbetaler et gebyr på 500 kr. 

Du modtager en opkrævning på gebyret fra Natur- og Miljøklagenævnet, når nævnet har modtaget klagen fra Kulturstyrelsen. Du skal benytte denne opkrævning ved indbetaling af gebyret. Natur- og Miljøklagenævnet modtager ikke check eller kontanter. Natur- og Miljøklagenævnet påbegynder behandlingen af klagen, når gebyret er modtaget. Betales gebyret ikke på den anviste måde og inden for den fastsatte frist på 14 dage, afvises klagen fra behandling. Vejledning om gebyrbetalingen kan findes på Natur- og Miljøklagenævnets hjemmeside. 

Gebyret tilbagebetales, hvis 

1) klagesagen fører til, at den påklagede afgørelse ændres eller ophæves, 

2) klageren får helt eller delvis medhold i klagen, eller 

3) klagen afvises som følge af overskredet klagefrist, manglende klageberettigelse eller fordi klagen ikke er omfattet af Natur- og Miljøklagenævnets kompetence. 

Det bemærkes, at hvis den eneste ændring af den påklagede afgørelse er forlængelse af frist for efterkommelse af afgørelse som følge af den tid, der er medgået til at behandle sagen i klagenævnet, tilbagebetales gebyret dog ikke.

Natur- og Miljøklagenævnet kan også beslutte at tilbagebetale klagegebyret, hvis

1) der er indledt forhandlinger med afgørelsens adressat og/eller førsteinstansen om 

    projekttilpasninger, og disse forhandlinger fører til, at klager trækker sin klage 

    tilbage, eller

2) klager i øvrigt trækker sin klage tilbage, før Natur- og Miljøklagenævnet har truffet 

    afgørelse i sagen. 

Gebyret tilbagebetales dog ikke, hvis nævnet vurderer, at der er forhold, der taler imod at tilbagebetale gebyret, f.eks. hvis klagen trækkes tilbage meget sent, herunder efter at klager har haft et afgørelsesudkast i parthøring.

Hvis du vil indbringe afgørelsen for domstolene, skal sag anlægges inden 6 måneder fra meddelelsen af afgørelsen, jf. museumslovens § 29 x.
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