Til Bestyrelsen for Dansk Botanisk Forening ved formand Jacob Herman.

Torsdag den 15. november var jeg til det efterhånden kun månedlige foredrag i København. Efter foredraget blev der som altid inviteret til ”nachspiel” med lidt drikkevarer og noget at spise. Denne aften kunne der sættes en tyk streg under ”lidt”. Der stod én øl (50 cl), som blev skænket op i små plastikkrus, vel 3-4 cl, og omdelt. Der var tillige 1 liter juice og så lidt at spise. Jeg fornemmede flere lange ansigter. 

Denne åbenlyse forringelse undrer mig meget, da foreningen aldrig har haft udgifter til drikkevarer. Man lagde penge, hvis man tog en øl eller vand. Tillige fremgår det af Urt, at der i dag findes et mødeudvalg på 4 personer. Så ”byrden” ved at stå for foredrag skulle således kunne fordeles?

I mine øjne er det vigtigt med det sociale samvær efter et fagligt indlæg. Det sikres med en øl eller vand til lidt brød med ost. Hvis standarten i fremtiden er ét månedligt foredrag med én øl til deling mellem de fremmødte, frygter jeg alvorligt for at interessen for at komme til foredrag lige så stille forsvinder og dermed måske også interessen for foreningen i det hele taget?

Som bestyrelsen vil vide, var der tidligere foredrag hver anden uge i perioden oktober-marts foruden særlige arrangementer.

Med venlig hilsen

Ole B. Lyshede

