DANSK BOTANISK FORENING
De Vilde Blomsters Dag i Norden søndag den 16. juni 2013
  




Åbyhøj den 22. november 2012.
Kære turleder.

Dansk Botanisk Forening afholder for 27. gang i Danmark og for 12. gang i Norden De Vilde Blomsters Dag. Arrangementet afholdes i samarbejde med Norsk-, Svensk Botanisk Forening og de botaniske miljøer på Grønland, Færøerne, Island, Finland og Åland. Dagen er fastsat til:

SØNDAG DEN 16. JUNI 2013
Med dette brev vil vi gerne opfordre dig til at være leder for en tur på De Vilde Blomsters Dag i Norden. Målgruppen er naturinteresserede personer, der gerne vil vide noget om, hvad der vokser på den anden side af havehækken. De Vilde Blomsters Dag kan også bruges til at fortælle, hvor vigtigt det er at beskytte de vilde planter og deres voksesteder.

Din tur vil normalt vare ca. 2 timer. Du bedes være opmærksom på følgende:

Husk at få lov af lodsejeren til at afholde turen på lokaliteten. Er det i en statsskov, så kan lokaliteten bookes på www.nst.dk
· Vælg lokaliteter, som kan bære en vis portion deltagere (ikke sårbare voksesteder)

· Turen skal være uden tilmelding og betaling. Deltagerne skal umiddelbart kunne tage med

· Find gerne ekskursionsmål, hvor man kan komme til med offentlige transportmidler

Tidligere år har vi haft stor succes med at samarbejde med andre foreninger og organisationer. Det har f.eks. været kommuner, DN’s lokale afdelinger, lokale naturhistoriske foreninger, skovdistrikter eller naturvejledere. Dette samarbejde ser vi meget gerne fortsat og evt. udbygget. Samarbejder du med en af DN’s lokale afdelinger så vær opmærksom på, at Natur og Miljø nr. 3 2013, som udkommer 1. juni, plejer at have deadline for turkalenderen den 1. april 2013. 

De Vilde Blomsters Dag henvender sig til alle botanikinteresserede. Derfor er vigtigt at få så omfattende omtale af arrangementet som mulig. Ekskursionerne kan f.eks. blive nævnt i kommunernes turfoldere. Disse har imidlertid ofte en meget tidlig deadline - flere steder allerede i november/december. Husk at undersøge tidsfristerne og videregiv oplysningerne om dit arrangement til kommunen/skovdistriktet eller andre, der udarbejder turfoldere i dit lokalområde.
Du melder dig som turleder ved at udfylde et skema på www.vildeblomstersdag.dk. I menuen ”Turleder” vælger du punktet ”Turoprettelse”. Skulle du have problemer med den elektroniske tilmelding, så kontakt mig.

Medio maj vil du få tilsendt udkast til pressemeddelelse, det samlede program for De Vilde Blomsters Dag i Norden 2013, foldere mv. til uddeling til deltagerne samt information om evaluering.
Jeg ser frem til, at du vil være med til at markere De Vilde Blomsters Dag i Norden med en tur.

Med venlig hilsen

Erik Hammer 
Bragesvej 23, 8230  Åbyhøj, tlf. 86 15 53 41 eller 20 82 53 41, e-mail: famham@live.dk 

Erik Hammer, formand for Dansk Botanisk Forenings Jyllandskreds, Bragesvej 23, 8230 Åbyhøj, tlf. 86155341, e-mail: famham@live.dk


