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Elmelund Skov er på vej - kom med gode ideer til skoven 
     
Naturstyrelsen, Odense kommune og VandCenter Syd har erhvervet 320 ha landbrugsjord, som i de nærmeste år skal forvandles til et skov- og natur-område. Området kommer til at gå helt ind til den vestlige del af Odense by. Skoven skal give bedre rekreative muligheder for borgerne i Odense og beskytte grundvandet under skoven, som forsyner mange tusinde borgere i Odense med rent drikkevand. 

Vi skal nu i gang med at lave en plan for, hvordan den nye skov skal se ud. I planen skal der bl.a. tages stilling til, hvor der skal være skov, hvor der skal være åbne naturarealer, hvor der evt. skal etableres nye søer. En vigtig del af planen er desuden at beslutte, hvordan skov- og naturområdet skal indrettes med opholdsarealer med f.eks. bålpladser, legepladser, shelters og lignende og hvor der skal være stier. 

Vi vil gerne have gode ideer fra borgere til, hvordan vi skal indrette skoven. 

Derfor inviterer vi til en temadag om Elmelund Skov, jf. det vedlagte program.

Invitationen er bl.a. sendt til grundejer- og beboerforeninger i området, Friluftsrådet, DNs lokalkomite og andre interesseorganisationer, samt privatpersoner, som har vist interesse for den nye skov. 
Tilmelding til temadagen med kontaktoplysninger (navn, adresse, evt. organisation og mailadresse), skal ske til abo@nst.dk senest den 29. oktober. 
Kontakt os gerne på mail, hvis du har spørgsmål.

Med venlig hilsen
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Anni Borup 
Projektleder, forstfuldmægtig
Naturstyrelsen Fyn
72543543 
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