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Høring af udkast til 3 nye bekendtgørelser om fredning af visse dyre- og plantearter, erhvervsmæssig konservering og hold af fugle i fangenskab.
Hermed sendes udkast til nye bekendtgørelser om fredning af visse dyre- og plantearter, erhvervsmæssig konservering og hold af fugle i fangenskab.
i høring. Der er tale om en revision af de nuværende bekendtgørelser på området.

Revisionerne af bekendtgørelserne er sket på anbefaling af Vildtforvaltningsrådet. I forbindelse med revisionsarbejdet har Naturstyrelsen nedsat et dialogforum, bestående af berørte interessenter, der har drøftet udkast til bekendtgørelser. 
Endvidere har Vildtforvaltningsrådet i september 2012 fået forelagt bekendtgørelsesudkast.
Bekendtgørelse om fredning af visse dyre- og planterarter m.v. og pleje af tilskadekommet vildt
Ændringerne i bekendtgørelsen er primært af teknisk og administrativ karakter og skal ses i lyset af et ønske om en opdatering af reglerne i forhold til national og EU-retlig regulering. Revisionen af bekendtgørelsen har endvidere omfattet en ny regelstruktur og visse forenklinger i den forbindelse.
Bekendtgørelse om erhvervsmæssig af visse dyrearter.

Ændringerne i bekendtgørelsen omfatter en opdatering af de eksisterende regler i forhold til national og EU-retlig regulering. Endvidere er der sket en præcisering og enkelte mindre justeringer af reglerne om de administrative forhold, der gælder for den enkelte konservator, over for Naturstyrelsen.
Bekendtgørelse om hold af fugle i fangenskab

Ændringerne i bekendtgørelsen omfatter primært et forbud mod hybrider, mulighed for en for fuglen mindre indgribende prøvetagning samt en præcisering af reglerne i den situation, hvor et fuglehold ophører.  
Bekendtgørelserne forventes at træde i kraft den 1. april 2013.

Bemærkninger til udkastene kan fremsendes til Naturstyrelsen senest den 15. februar 2013 på mail nst@nst.dk med kopi til jacbe@nst.dk.
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