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Tilladelse efter museumsloven til etablering af Slotsmølleåens løb gennem øvre mølledam ved Brundlund Slot, Deres j.nr. 12/28284 og 12/32614.
Aabenraa Kommune har i mail af 16. januar 2013 sendt ansøgning om dispensation fra museumsloven til etablering af Slotsmølleåens løb gennem øvre mølledam ved Brundlund Slot. 

Arealet med øvre mølledam er omfattet af fredningsdeklaration af 30. august 1940, ifølge hvilken der ikke må ”… foretages Beplantning eller anden Foranstaltning, uden at Nationalmuseets og Fredningsnævnets Godkendelse forud er indhentet…”. Efter Kulturstyrelsens praksis svarer en sådan deklaration i dag til den gældende museumslovs § 29e. Tidligere skulle både fredningsnævn og Nationalmuseet/Kulturstyrelsen medvirke ved dispensationer fra fortidsmindefredninger, men denne såkaldte dobbeltkompetence blev ophævet ved en lovændring i 1992.
Det pågældende areal betragtes således som et fredet fortidsminde og har reg.nr. 4109:52.

Aabenraa Kommune indsendte projektet til høring den 2. august 2012, hvorefter Aabenraa Kommune og Kulturstyrelsen ved et møde på stedet den 26. september 2012 drøftede forskellige justeringer af projektet.
Projektet

Slotsmølleåens gennemløb ønskes ændret for bl.a. at sikre tilstrækkelig kapacitet ved stor vandgennemstrømning og dermed mindske risikoen for oversvømmelser af arealer langs åen. Samtidigt opretholdes mølledammens vandspejl i nuværende opstemningshøjde. Ændringen består i etablering af en spunsvæg langs mølledammens nordlige bred og etablering af to stålprofilrør gennem dæmningen med indkørslen til Brundlund Slot, Ved Slottet. Desuden udskiftes den nedslidte faskine i dammens nordbred med en ny, ligesom ind- og udløb befæstes. Spunsvæggen af beton beklædes med træ, som benyttes i videst muligt omfang, også ved ind- og udløb samt i faskinen.
Afgørelse

Da projektet har til formål bl.a. at afhjælpe oversvømmelser af arealer langs åen, giver Kulturstyrelsen hermed tilladelse efter museumslovens § 29 j, jf. § 29 e, til det ansøgte projekt som beskrevet i det indsendte materiale på følgende vilkår:
· Mølledammens opstemningshøjde beholdes, således at områdets karakter bevares, og således at møllen kan fungere lejlighedsvis.

· Der foretages arkæologisk overvågning af gravearbejdet i dæmningen og ved etableringen af spunsvæggen. Hvis overvågningen giver anledning til egentlig arkæologisk undersøgelse, skal der være mulighed herfor. Den nærmere tilrettelæggelse aftales med Museum Sønderjylland.
· Udgiften til det arkæologiske arbejde afholdes af bygherre, eventuelt efter et af Kulturstyrelsen på forhånd godkendt overslag. 

· Rapport for det arkæologiske arbejde indsendes senest et år efter arbejdets afslutning til Kulturstyrelsen.

Med venlig hilsen
Torben Dehn
Specialkonsulent, arkæolog
Kulturstyrelsen

Dir. tlf. +45 33 74 52 18
E-mail: tde@kulturstyrelsen.dk
Kopi af dette brev er sendt til:
Museum Sønderjylland

Danmarks Naturfredningsforening

Dansk Botanisk Forening

Klagevejledning

Kulturarvsstyrelsens afgørelse kan påklages til Natur- og Miljøklagenævnet af adressaten for afgørelsen, ejeren af den ejendom, som afgørelsen vedrører, offentlige myndigheder, landsdækkende foreninger, hvis hovedformål er beskyttelse af natur og miljø, landsdækkende foreninger og organisationer, som efter deres formål varetager væsentlige rekreative interesser og lokale foreninger og lignende med væsentlig interesse i afgørelsen. Klagefristen er 4 uger fra meddelelsen af afgørelsen. Hvis klagefristen udløber på en lørdag eller en helligdag, forlænges fristen til den følgende hverdag, jf. museumslovens §§ 29 u og 29 v.

En evt. klage indgives skriftligt, så vidt muligt elektronisk til Kulturarvsstyrelsen (postfor@kulturarv.dk), der videresender den til Natur- og Miljøklagenævnet sammen med sagens materiale. 

Det er en betingelse for Natur- og Miljøklagenævnets behandling af en klage, at der indbetales et gebyr til Natur- og Miljøklagenævnet. Klagegebyret er fastsat til 500 kr. for privatpersoner og 3.000 kr. for alle andre klagere, herunder virksomheder, organisationer og offentlige myndigheder. 
Klageren modtager en opkrævning på gebyret fra Natur- og Miljøklagenævnet, når nævnet har modtaget klagen fra Kulturarvsstyrelsen.  Denne opkrævning skal benyttes ved indbetaling af gebyret. Natur- og Miljøklagenævnet modtager ikke check eller kontanter. Natur- og Miljøklagenævnet påbegynder behandlingen af klagen, når gebyret er modtaget. Betales gebyret ikke på den anviste måde og inden for den fastsatte frist på 14 dage, afvises klagen fra behandling. Vejledning om gebyrordningen kan findes på Natur- og Miljøklagenævnets hjemmeside. 

Gebyret tilbagebetales, hvis 
1) klagesagen fører til, at den påklagede afgørelse ændres eller ophæves, 
2) klageren får helt eller delvis medhold i klagen, eller 
3) klagen afvises som følge af overskredet klagefrist, manglende klageberettigelse eller fordi klagen ikke er omfattet af Natur- og Miljøklagenævnets kompetence. 
Det bemærkes, at hvis den eneste ændring af den påklagede afgørelse er forlængelse af frist for efterkommelse af afgørelse som følge af den tid, der er medgået til at behandle sagen i klagenævnet, tilbagebetales gebyret dog ikke.

Tilladelsen må ikke udnyttes før klagefristens udløb.

Kulturarvsstyrelsen afgørelse vedr. vilkår for tilladelsen kan ikke påklages til anden administrativ myndighed, jf. Bekendtgørelse om henlæggelse af opgaver og beføjelser til Kulturarvsstyrelsen § 12, stk. 4, jf. § 10, nr. 57.

I henhold til museumslovens § 29 k bortfalder en tilladelse, hvis den ikke er udnyttet inden 3 år efter, at den er meddelt, eller ikke har været udnyttet i tre på hinanden følgende år.

Hvis De vil indbringe afgørelsen for domstolene, skal sag anlægges inden 6 måneder fra meddelelsen af afgørelsen, jf. museumslovens § 29 x.
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